

新郑生态廊道铺展“多彩画卷”

本报讯 新郑市围绕“山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化”六化目标打造多彩生态廊道,已完成新造林1.45万亩,全市主要道路绿化率达100%,主要村庄绿化率达100%,有力推进了“森林新郑·绿满郑韩”国土绿化提速行动进程。

入春以来,新郑市克服疫情困难,早行动,早安排,明确任务,落实责任,全力高标准打造多条重点生态廊道。其中,G343(茨山路)与G107改线段(西环路)

生态廊道全长12.5公里,单侧绿化宽度50米,绿化面积125万平方米。设计以生态防护功能为主、青山为谷、文化为魂、花海为媒,营造出以“绿色”为主基调,并运用造景手法,利用植物之间的高低、冠幅大小、色叶差异、常绿或落叶、不同物候观赏期等方面,形成植物之间突出的高低层次差异、植物形态搭配差异、季相差异等效果,最终呈现出“多彩生态廊道、风景廊道”。

新郑市建立健全造林绿化管理制度,

本着“谁栽植谁管理谁受益”原则,将绿化养护责任层层落实到乡镇属地和个人。由绿化公司完成的工程实行“公司化管理、市场化经营、社会化运作”的管护模式进行管理,绿化公司对苗木进行精细化的管护,确保成活率。市林业部门组织专业技术人员深入田间地头,现场培训,督导指导新植苗木浇水、施肥、修剪、中耕除草、病虫害防治等日常养护管理技术。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 通讯员 王留超

新郑市文化旅游和旅游局 “我心中的新郑新八景” 开始征集啦

本报讯 近日,记者从新郑市文化旅游和旅游局获悉,从4月1日起,该局将面向社会开展“我心中的新郑新八景”推荐及景点诗意名称征集活动,让社会各界共同发现新郑之美,展示新郑城市建设和文化旅游发展的新成就、新形象,叫响新郑文化旅游品牌,助推黄帝历史文化名城建设。征集时间截至5月10日。

据悉,本次征集不仅是一次面向全社会的借智行为,更是一次新郑文旅整体品牌的整合营销活动。本次征集活动的参赛作品应与本次活动主题相符,从新郑市所有人文景观与自然景观中推荐新郑市“新八景”景点,推荐景点要赋予诗意名称和文字说明(如:竹溪梅月、南桥风雪、塔寺晚钟等),可以附图。无景点诗意名称及推荐说明的不予参选。推荐内容以电子文件压缩包的形式,发送至新郑市文化旅游和旅游局邮箱3261318072@qq.com。

此次评选方式分为初评阶段、网络评选、终评阶段三个阶段。初评阶段将所有参赛作品汇总后,由组委会初评出20个推荐景点;网络评选将从推荐的20个景点中择优选取,通过新郑融媒体中心平台进行网络投票评选;终评阶段由组委会评选出新郑市新八景。本次活动设优秀奖8名,奖金每人1000元;入围奖8名,奖金每人300元。本次活动的获奖作品将通过新郑融媒体中心平台公布。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 通讯员 高沛

拍客们的福利来了!

游马坑、赏樱花、随手拍、赢奖品

本报讯 缤纷四月,樱花盛开。为提振消费信心,助力经济复苏,新郑市郑国车马坑遗址博物馆开展“游马坑、赏樱花、随手拍”活动。活动时间为4月1日~15日。

游客和市民在郑国车马坑遗址博物馆可以拍摄美景等照片(小视频),通过微信朋友圈、抖音、快手等新媒体平台发布的,凭门票由景区赠送奖品,礼品为1000份,赠完为止。

为吸引更多游客,景区特推出优惠政策,4月1日至端午节期间,一人买票,全家免费参观(1~4人);摄影爱好者享受半价优惠,可免1人;“郑”氏后裔凭身份证免费。

凡购买门票者,提供汉服拍照;4月1日至12月31日,医务工作者凭证免费参观,参加抗疫一线人员凭工作照片免费参观。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 通讯员 高沛 文/图



这个老人不一般 20米长的“飞龙”舞出新花样

本报讯 春日的郑韩大地,绿意盎然,春雨过后,处处春和景明。新郑市中华北路郑韩故城国家考古遗址公园内,一条长约20米的金色飞龙在蔚蓝的天空中盘旋,伴着飞龙舞动的呼啸声,飞龙或腾空,或入地,在晨辉的映衬下,色泽鲜艳的飞龙显得更加灵动和栩栩如生。

几番舞动过后,老人坐下喘起粗气来。谈话间得知老人叫李保智,今年已经60多岁,舞龙已经有五六个年头。“从前早晨锻炼都是打铁鞭,因为声响太大影响他人休息和过往行人的‘安全’,所以玩起空中飞龙来,这个长杆是钓鱼竿做的,长约8米。锻炼效果和打铁鞭是一样的,这些年来颈椎、腰椎等身体部位都特别好,身体特别健壮。”说完后,精神矍铄的李保智一声洪亮的笑声响起。

在交谈的片刻,一名老人早已按捺不住,迫不及待地舞起飞龙来。飞龙在老人的手中飞来飞去,好似腾云驾雾飞向天空。老人手中的长杆左右、上下摆动,飞龙时时回首遥望,时时上下飞腾,在空中“变幻”出形态各异、美不胜收的“蛟龙”纵横四海的面貌。

“许志民,今年已经75岁了,早年患有脑梗行动不便,自从看到我舞龙后,也加入到舞龙队伍中来,当起了我的‘徒弟’。”



李保智指着身边的几位老人开心地说,“他们都是我的‘徒弟’。”

一位头发花白的老人看到这些同伴都在谈笑风生中锻炼身体,上前接过许志民手中的飞龙试着舞动,举起长杆在空中舞动两圈后,飞龙的尾巴已经缠住了双脚。

“来,你看好,不能在原地舞动,这样

子就把自己缠起来了,要上下、左右摆动,既要自己脱身不被缠绕,又要舞起像飞龙一样的造型来。”说话间,李保智手中的飞龙在郑韩大地上空“划”出一幕幕龙腾天地的壮丽风景。

记者 杨宜锦
通讯员 王建伟 文/图

新郑市城市管理局 开展清明网上祭英烈活动

本报讯 4月1日上午,新郑市城市管理局开展“追寻英烈印记 致敬抗疫英雄”为主题的网上祭奠活动。

参会人员首先观看了革命先烈故事。在血雨腥风的战争岁月里,祖国的英雄们为了中华民族伟大复兴,抛头颅,洒热血,赴汤蹈火,舍生取义,为中华民族的独立和解放事业立下了不朽的功勋。无数革命先烈牺牲自己,换取了我们现在的幸福生活,我们要不忘初心,缅怀先烈,沿着先烈的足迹继续向前。

接着,大家观看了抗疫英雄PPT。2020年,一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们的生活,一场没有硝烟的战斗也随之打响。在这场没有硝烟的“战疫”中,很多人流血流汗,甚至失去了生命,让我们向这些逆行英雄致敬。

视频结束,新郑市城管局工会副主席侯新坡呼吁大家在中华英烈网留言,抒发感情,云端寄哀思。要求大家以清明节为契机,以网络祭奠为载体,充分营造“崇尚英烈、捍卫英烈、学习英烈、关爱逆行英雄”的浓厚氛围。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文